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“Čím více 

pokračuje můj 

život, tím lehčí je 

říct ‘nevím’.” 

(W. Somerset 

Maugham) 

 

 

 

 

 

 

 
 
  
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
   
 

 

Vážení spoluobčané, 
  
z celého srdce bych chtěla poděkovat všem, 
kteří nám pomohli a ušili roušky. Více jak 
polovinu dodala firma Haps, zbytek ušily 
švadlenky paní Krejsová a členové její rodiny, 
paní Zezulková, Kuchařová,  Ondrušková, 
Chudějová, Kučerová a Mrázková. Pokud jsem 
někoho vynechala, omlouvám se, ale ne vždy 
jsme se dopátrali dárce, který nám nechal za 
dveřmi balíček. 

Celkově jsme rozdali více jak 500 kusů 
látkových roušek a ještě nám zbyla malá zásoba, 
pro případ potřeby. Přes Moravskoslezský kraj se 
podařilo zajistit větší množství dezinfekce, 
kterou jsme rozvezli do každé domácnosti. 
Na jarní měsíce bylo naplánováno několik 
společenských akcí, které jsme ale museli 
vzhledem k situaci zrušit. Rozhodnutí o konání 
těch letních a podzimních necháme až po 
ukončení nouzového stavu. 
Na závěr bych chtěla apelovat na dodržování 
všech nařízení, které naše vláda vydává, 
abychom se již brzy mohli setkat osobně. 
  
Přeji všem pevné zdraví. 
  

Sloupek starostky obce 

Gabriela Grzegorzová 

Měsíčník 

Neprodejné 

Duben 2020 
  

Zpravodaj  

obce Vražné 
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Místní poplatky 

 Místní poplatky hraďte přednostně bezhotovostním převodem na účet: 

 102472076/0300, VS 1340__ (místo podtržítka uvést číslo popisné). 
 Sazba místního poplatku za komunální odpad činí 450,- Kč za poplatníka 

a kalendářní rok. 

 Štítek na popelnici je potřeba osobně vyzvednout (až pomine krizový stav) na OÚ 
za poplatek 5,- Kč. 

 Sazba místního poplatku za kalendářní rok ze psů činí: 

a)       za jednoho psa                                                                  100,- Kč 

b)      za druhého a každého dalšího psa téhož držitele         150,-Kč 

c)       za psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let                 50,-Kč 
d)  za druhého a každého dalšího psa téhož držitele,  

 kterým je osoba starší 65 let       150,- Kč 
 

Blahopřejeme 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Poděkování 

Touto cestou bychom rádi poděkovali dobrovolným hasičům, kteří svým rychlým 
a profesionálním zásahem, zabránili hrozícím škodám. Děkujeme, že Vás máme. 

          Juříková a Kucharz, Emauzy 

Přejeme hodně štěstí našim spoluobčanům, kteří oslavují své 
narozeniny v dubnu: 

Vojkůvková Ludmila Žárský Josef 
Marek Zdeněk   Velíková Jana 

Přejeme i nově narozeným dětem: 

 Denis Urík  
Johana Kalábová  
Alois Lašák  

 

Zpravodaj obce Vražné ∙ měsíčník ∙ duben ∙ Evidenční číslo: MK ČR E 23694 ∙ Vydavatel: obec Vražné, 
Vražné 37, 742 35 Vražné ∙ Periodický tisk územního samosprávného celku ∙ 10. dubna 2020 ∙ Náklad: 350 
výtisků ∙ 12 stran ∙ neprodejné ∙ uzávěrka dalšího čísla: 5. 5. 2020 ∙ Příspěvky některých autorů mohou 
vyjadřovat názory autora a nemusejí se shodovat se stanoviskem vydavatele. ∙ Máte nějaký zajímavý článek 
či fotografii? Pošlete nám jej! Budeme rádi  ∙ email: obec@vrazne.cz ∙ Účastí na programech pořádaných 
obcí Vražné dává jejich účastník souhlas s užitím pořízených fotografií a videodokumentace pro propagační 
materiály organizace (webové stránky, zpravodaj, Facebook). Souhlas se dává do odvolání.  
 



 

 

 

  

Veselské vyhlídky – cyklistický (nebo pěší) výlet (12 km) 

 

Mapa výletu po veselských vyhlídkách: 

1. Posezení s vyhlídkou na obec Vražné u hmatové stezky pod Mendelovým 
kaštanem (vybudovala obec Vražné), 2. Veselská rozhledna – celoroční vstup 
volný (vybudovalo město Odry), 3. Pištova vyhlídka (v péči občanů obce Vražné), 
4. Veselská vyhlídka nad lomem (vybudovaly Lesy ČR) 

A. Včelí studánka (v péči Osadníků z Emauz),  

B. dlážděné koryto potoka (Veselský potok, dřív Vraženka – dnes Vraženský potok),  

C. pramen potoka mezi kaplí a kostelem Nejsvět. Trojice (podchycený betonovou skruží), 

D. retranslační věž z roku 1969 (šíří televizní, rádiový a telefonní signál), 

E. lovecká chata nad Emauzy. 
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Na výlet se můžeme vydat od Rodného domu J. G. Mendela. Přejedeme dálnici D1 
a u dřevěného kříže s posezením (vybudovala obec Vražné), odbočíme vpravo k Mendelovu 
kaštanu, kde si můžeme projít hmatovou stezku. 

   

Po silnici vyjedeme na Veselí u Oder, kde můžeme navštívit Veselskou rozhlednu. Ze silnice 
na Odry odbočíme vpravo na nenápadnou pěšinu, která nás dovede k lesu nad Emauzy. 
Lesní pěšinou dojedeme ke svahu, na kterém stojí Pištova vyhlídka. Sjedeme na asfaltovou 
lesní cestu, obepínající Veselský kopec. 

   

Touto cestou, na které se nám budou otevírat daleké výhledy na Beskydy  
a Moravskou bránu, vystoupáme až k veselské vyhlídce. Ve svahu pod vyhlídkou se 
nachází několik terénních důlků, které patří k nejstarším pozůstatkům po hornické 
a prospektorské činnosti v Nízkém Jeseníku (těžba stříbrné rudy). 

Jiří Kucharz (jk-2020) 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

  
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
  

Covid - 19 
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Sankce hrozící za nedodržení opatření spojených s koronavirem 

Někteří občané tím, že nedodržují nařízení vlády nebo mimořádné opatření ministerstva 
zdravotnictví, neohrožují pouze sebe, ale také své blízké a ostatní spoluobčany. Např. při 
porušení omezení volného pohybu a povinnost nosit roušku podle návrhu Ministerstva vnitra 
schváleného vládou mohou policisté i obecní strážníci porušování krizových opatření 
pokutovat přímo na místě blokovou pokutou do výše 10 tisíc korun. Ve správním řízení může 
být uložena pokuta až do výše 20 tisíc korun. Podle krizového zákona č. 240/2000 
Sb. mohou fyzické osoby v nejzávažnějších případech dostat od správního orgánu pokutu až 
do výše 2 milionů korun. Právnické osoby, podnikající fyzické osoby až do 3 milionů. 

Podle zákona o ochraně veřejného zdraví č. 258/2000 Sb. mohou fyzické nebo 
právnické osoby, podnikající fyzické osoby včetně poskytovatelů služeb dostat pokutu až do 
výše 3 miliónů korun. 

Porušení karantény 

V případě karantény nařízené v souvislosti s prokazatelným výskytem infekčního 
onemocnění bude karanténu nařizovat hygienická stanice. Za porušení takto nařízené 
karantény hrozí uložení pokuty až do výše 3 milionů korun. Šíření nakažlivé nemoci je 
trestným činem. Takové jednání může být potrestáno odnětím svobody. Ve stavu nouze se 
tresty za trestné činy zostřují. 
 
 
 



Domácnosti s nenakaženými osobami 

nařízenýchopatření 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Domácnosti s osobou v nařízené karanténě 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

, Emauzy 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

“I když je situace vážná, 

zachovejme si nadhled.” 

Minutu ticha za věty, které  

zanikly:  

Jdu na jedno. 

Ruku na to. 

Jak bylo ve škole? 

V kolik vyzvedneš děti? 

Všude dobře, doma nejlíp. 

Ochutnej ode mě! 

Máš zaracha! 

Buď pozitivní! 

 

Jak nakládat s odpadem 

v této době? 
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Pokud milujeme své 

děti, musíme teď něco 

udělat pro Zemi. Další 

generace už nic 

nenadělá, bude 

pozdě. 

 

 

 

Musíme táhnout za 

jeden provaz, hledat, 

co máme 

společného, ne co 

nás dělí. To platí pro 

celou planetu, 

protože jsme jedna 

rodina.  

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Rozhovor 
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Jiří Malík: V silách každého člověka je udělat 

něco pro naši planetu 

Původně geodet, ale také horolezec Jiří Malík, si z dětství 
pamatuje potoky a tůně, ve kterých se ve Zdonově na 
Broumovsku dalo v létě koupat. Teď už pár let toky 
vysychají. A on se pustil do smělého pokusu vodu do krajiny 
vrátit. 

Vyprávění je o projektech na záchranu krajiny i o tom, 
co může udělat jeden jediný člověk. Redaktorka Jiřina 
Šmídová se vydala s mikrofonem za Jiřím Ozonem Malíkem 
přímo k oživlým mokřadům na Broumovsko. 

„Pokud se tady povede vše zrevitalizovat, tak prodloužíme 

toky celkem o 25 kilometrů. A chceme vodu také samozřejmě 

doplnit i mimolesní zelení, protože krajina je příliš v létě 

vyfoukávána. Když je 30 stupňů, tak začíná rychle vysychat. 

Pokud jsou v ní nějaké větrolamy, solitérní stromy a keře, tak 

to vítr zbrzdí a krajina potom ještě lépe chladí," říká Jiří 

Malík. 

V ideální krajině by již tolik nefoukal vítr 

„Udělali jsme tady zemní hrázky, ty zadržely vodu, která 

nastoupala a vznikly dvě tůně. Původně tady byla 

jednodruhová tráva. Jen se sem vrátila voda, tak s ní 

dorazila i spousta květin, aniž by je někdo vysazoval. Biotop 

znovu získává původní biodiverzitu. Tady nebyly vidět vážky 

ani žádné zvláštní kytky. A teď už jich tu máme docela 

hodně. Nějakých 40 druhů oproti původním 5 až 10."  

„Málokdo si vzpomíná, že v roce 1989 hodně ekologové 

táhli Sametovou revoluci. Protože jsme byli nespokojeni se 

stavem životního prostředí." Jméno Jiřího Malíka jsem 

poprvé zaregistrovala někdy koncem 90. let minulého století 

v souvislosti se železnicí a ekologickou dopravou. Potom se 

jeho jméno opět vynořilo při aféře s břidlicovým plynem. 

A následovali vlci a voda. Zkrátka ekologie prostoupená 

celým životem. 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Rozhovor 
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„Já to vůbec neplánuji, ono si mne to najde. Protože jsem už v lecčems vzdělán a za 
20 let práce na CHKO Broumovsko jsem prošel od „ajťáka“, přes odpady, hodnocení 
vlivů na životní prostředí, krajinný ráz, až po založení skupiny, která chránila lesy 
při boomu černých těžeb dřeva. Pomáhali nám starostové a zastupitelé, protože 
samotná CHKO na to neměla kapacitu. Já se řídím horolezeckým heslem: kde je 
vůle, tam je i cesta. A tak jsem se pustil i do vodařiny." 

Co je v silách každého člověka? 

„To záleží na tom, kolik si člověk řekne, že má sil. Ale může tomu člověk zasvětit 
život. Protože pokud s tím dnešní mladá generace něco neudělá, tak ta další už 
s tím nebude moci nic udělat. A pokud máme rádi své děti, tak musíme napnout 
všechny své síly." 
Připadáš si tak trochu jako onen hrdina slavné knihy Jeana Giona: Muž, který sázel 
stromy? 
„Těžko říct, ale tolik stromů jsem zase nezasadil. Ovšem vysadit les je velice 
záslužná záležitost. Nebo začněte mapovat okolí svého domova, jak byste si jej 
představovali v ideálním stavu. S lesy, tůněmi, potoky. A tam se výsledky objeví 
poměrně brzy. U lesa to přeci jen chvíli trvá. Každý může změnit své konzumní 
návyky. Například nekupovat plasty, šetřit vodou a elektřinou. Zahrádku nesekat 
jako anglický trávník. Stačí poséct kosou jen třeba dvakrát do roka. Dál můžete 
podporovat různá nevládní hnutí, která nejsou žádnými ekoteroristy, jak se pořád 
tvrdí. Oni naopak zachraňují i ty, kteří vůbec netuší, že by měli být zachráněni." 

I ty nejčernější klimatické modely jsou ještě víc černé 

„To je základ, musíme začít táhnout za jeden provaz, hledat, co máme společného. 
A ne co nás rozděluje. To platí pro celou planetu, protože jsme vlastně jedna velká 
rodina. Musíme se jako lidstvo spojit, protože jinak to nedáme. Klimatické změny 
jsou tak rozjeté a máme tak málo času, že musíme využít veškeré způsoby. Nejen 
na úrovni jednotlivců, ale i na úrovni vlád a národů, ekonomiky, obchodu a tak dále." 
Jak ale lidi přesvědčit, že je situace na Zemi již opravdu tak špatná? Když žijí 
v blahobytu a vše mají. V České republice teď pociťují v létě v uvozovkách pouze 
vyschlé studny. 
„Lidé by měli začít více důvěřovat vědecké komunitě. Už před dvaceti lety bylo 
řečeno, že se bude oteplovat, že bude větší sucho a extrémy počasí. Že bude 
kůrovec a že jsou špatné smrkové monokultury. A ten výčet by mohl pokračovat. Ve 
všem měli ekologové pravdu. Jenže situace je nyní ještě horší, než se 
předpokládalo. I ty nejčernější klimatické modely jsou ještě víc černé." 
 
Foto:  archiv Jiřího Malíka  
Zdroj: Český rozhlas Hradec Králové, odkaz na rozhovor v QR kódu a na 

následujícím odkazu:   
https://hradec.rozhlas.cz/pokud-milujeme-sve-deti-musime-ted-neco-udelat-pro-zemi-dalsi-
generace-uz-nic-7968965?fbclid=IwAR1QvcuVr0ezrWNu5uRYB2dyYnixRN0uOpXabj8vwl-
biuZF00vr4F5B6oA 

https://hradec.rozhlas.cz/pokud-milujeme-sve-deti-musime-ted-neco-udelat-pro-zemi-dalsi-generace-uz-nic-7968965?fbclid=IwAR1QvcuVr0ezrWNu5uRYB2dyYnixRN0uOpXabj8vwl-biuZF00vr4F5B6oA
https://hradec.rozhlas.cz/pokud-milujeme-sve-deti-musime-ted-neco-udelat-pro-zemi-dalsi-generace-uz-nic-7968965?fbclid=IwAR1QvcuVr0ezrWNu5uRYB2dyYnixRN0uOpXabj8vwl-biuZF00vr4F5B6oA
https://hradec.rozhlas.cz/pokud-milujeme-sve-deti-musime-ted-neco-udelat-pro-zemi-dalsi-generace-uz-nic-7968965?fbclid=IwAR1QvcuVr0ezrWNu5uRYB2dyYnixRN0uOpXabj8vwl-biuZF00vr4F5B6oA

